
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Sachau                                                                06.07.2015 

 ... 

 

 

Niederschrift 6. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Sachau 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 09.04.2015 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:45 Uhr 
 Ort, Raum: Sachau, Dorfgemeinschaftshaus 

Anwesend: 
Frau Kirsten Trittel  
Frau Elisabeth Körtje  
Herr Heinz-Dieter Leberecht  
Herr Henrik Rapp  
Herr Michael Winkler  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 5. Sitzung des Ortschaftsrates am 28.01.2015 

4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage - 1. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung 

der Hansestadt Gardelegen 
Vorlage Nr. 78/7/15 

7 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage - 1. Änderung der Geschäftsordnung für den 
Stadtrat der Hansestadt Gardelegen und seine Ausschüsse 
Vorlage Nr. 79/7/15 

8 Vorbereitung Feuerwehrfest 
9 Informationen/Vergabe Brauchtumsmittel 
10 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates und die fehlenden Mitglieder fest. Die Beschlussfähigkeit 
ist mit vier Ortschaftsräten und der Ortsbürgermeisterin gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
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Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass die Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung zur Abstimmung stellt.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 5. Sitzung des Ortschaftsrates am 28.01.2015 

  
Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 5. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 28.01.2015. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

 Die Birke in Breiteiche wurde nicht gefällt. Jetzt ist es nicht mehr zulässig.  
 

 Herr Langer will den Weg in Kämeritz (Brennecke – R. Mewes) in Ordnung bringen. Zur-
zeit ist der Haushalt jedoch noch nicht bestätigt.  

 

 Herr Machalz hat Mittel für das Dorfgemeinschaftshaus eingestellt. Die Höhe ist noch 
unklar.  

 

 Die Kastanie vor dem Dorfgemeinschaftshaus ist gefällt.  
 

 Das Kränzchenreiten findet am 23.08. dieses Jahres statt, eine Woche eher als sonst.  
Grund ist die Einschulung am Monatsende.  
 

 Anfrage, ob Maifeier gemacht werden soll, Resteverbrennung vom Osterfeuer.  
30. April, Organisation muss noch geklärt werden (Feuerwehr). Wenn sich keiner findet, 
fällt die Maifeier aus.  

 

 Die Hecke am Friedhof hinter den Urnengräbern soll stehen bleiben. Diese ist zurzeit 
ordentlich beschnitten, sodass kein Handlungsbedarf gesehen wird (Anregung war, die 
Hecke zu entfernen.  
 

 30./31. Mai Feuerwehrfest in Sachau, Mittel beantragt die Feuerwehr selbst.  
 

 Friedhof in Kämeritz – der Zaun hat durch umgestürzte Bäume (Wurzeln) Schaden ge-
nommen.  

 

 Der Straßenlampenschirm ist abgefallen: Alte Mühlenstraße – Einfahrt Stallanlage.  
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 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Die Einwohnerfragestunde kann auf Grund des Fehlens von Einwohnern ausfallen. 
  
  
 TOP 6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage - 1. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung der 

Hansestadt Gardelegen 
Vorlage Nr. 78/7/15 

  
Die Ortsbürgermeisterin stellt die Vorlage zur Abstimmung.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat empfiehlt die Vorlage Nr. 78/7/15 – 1. Satzung zur Änderung der Haupt-
satzung – einstimmig zur Beratung an den Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage - 1. Änderung der Geschäftsordnung für den 
Stadtrat der Hansestadt Gardelegen und seine Ausschüsse 
Vorlage Nr. 79/7/15 

  
Die Ortsbürgermeisterin stellt die Vorlage zur Abstimmung.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat empfiehlt einstimmig die Vorlage Nr. 79/7/15 – 1. Änderung der Ge-
schäftsordnung für den Stadtrat der Hansestadt Gardelegen und seine Ausschüsse – zur 
Beratung an den Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 8 Vorbereitung Feuerwehrfest 
  

Es folgen Informationen zum Feuerwehrfest.  
  
  
 TOP 9 Informationen/Vergabe Brauchtumsmittel 
  

Die Ortsbürgermeisterin informiert darüber, dass die Ortschaft über einen Kassenrest in 
Höhe von  163,40 € aus dem vergangenen Haushaltsjahr verfügt. Die Höhe der Mittel für 
das Jahr 2015 steht noch nicht fest.  
 
Vorgeschlagen wird die Vergabe der Brauchtumsmittel, wie folgt: 
 

200,00 € Feuerwehrfest 
50,00 € Weihnachtsfeier 
50,00 € Halloween 

100,00 € Präsente 



 4

100,00 € Kränzchenreiten 
25,00 € Fremdenverkehrsverein Mieste  

525,00 € insgesamt  
  
  
 TOP 10 Anfragen und Anregungen 
  

Es gibt weder Anfragen noch Anregungen im öffentlichen Teil. 
 
 
 
Kirsten Trittel 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Sachau 


